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Go to je KPI - klugovy indikator vykonu

* Su to meratelné kvantitativne
ukazovatele, ktoré nam pomahaju
zistit, ako efektivhe vykonavame
nasu pracu a Ci smerujeme k
dosiahnutiu vytyCeného ciela.

* Typy KPI sa odlisSuju podla odboru M
v ktorom su vytvorené: ‘ -

* Obchodné KPI

* Marketingové KPI
* Financné KPI

* Logistické KPI

* Nakupné KPI......
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Cyklus nastavenia KPI

Definovanie
KPI

Vyhodnocovanie Zber KP

Implementacia Urcovanie sady
KPI KPI

Dobre nadstavené KPI su naozaj zarukou sledovania trendu plnenia cielov.
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Co méze viest k neuspechu KPI

Par sposobov prec¢o budu KPI
neuspesné:

1. NedostatoCne definované

2. Nejednoznacna zodpovednost

3.Tazko dosiahnutelné

4. Slabo Specifikované ciele

5. Zlozito meratelné
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Nesynchronizované nastavenia KPI vo firmach

Kontraproduktivhe KPI:

KPI, ktoré pésobia vzajomne kontraproduktivne na oCakavany vysledok.
Priklad: Spolo¢nost ma set KPI stanovenych v riadnej pyramidalnej hierarchii s prepojenim na

celkovy ciel: Splnenie planu CAPEX vo vySke 100 mil. EUR. Plnenie tohto KPI

bolo implementované v troch utvaroch spolo¢nosti nasledovne: Ciel
InZiniering 100% plnenie

Vystavba 100% plnenie

Nakup 15% uspora s uzavretych zmlav z hodnoty 100 mil. EUR. .

Ani jeden utvar sa nezaujimal o vzajomné prepojenie KPI.

Viditel'ny problém nepriamej umery I
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Nesynchronizované nastavenia KPI vo firmach

» Zavisle KPI:

KPI, ktoré su navzajom zavisle a nepodporuju rovnaky ciefl

Priklad: SpoloCnost si stanovila za jeden zo svojich cielov zvySit predaj smart rieSeni a uviest na trh nové komponenty v
hodnote 20 mil. EUR. Zaroven iny ciel mal ambiciu znizit' rezijné naklady spolocnosti 010%. Tento ciel pripadol na vSetky
utvary rovnakou mierou.

Logistika si dala ambiciozny ciel koreSpondujuci s usporou, a to znizit hodnotu skladovych zasob a obratku zasob.

Nakup negociaciami dosiahol znizenie ceny novych komponentov za cenu pravidelnych dodavok do skladu podfa
oCakavaného harmonogramu. Zvysil tym sice obchodnu marzu, ale za cenu rizika pravidelnych dodavok.

Predaj zial nebol uspesny podfa oCakavani a sposobil lavinovy efekt neplnenia KPI v sklade.

KPI obratka
KPI zasoby
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Nesynchronizované nastavenia KPI vo firmach

o Zdielané KPI:

KPI, ktoré su rovnakeé pre r6zne utvary, podielaju sa na plneni KPI spoloCne a nie su urCené parametre zdielania vysledku.
Priklad: Spolo¢nost si vytycila za ciel dosiahnut uspory v nakupe komponentov oproti su€asnej cene o 25%. Nakup prezentoval
zameranie sa technické uspory a do projektu boli prizvané aj technické utvary. Vysledkom projektu bola dosiahnuta uspora 27%,

ktoru prezentoval ako svoje KPI kazdy utvar samostatne. Otazka kontrolingu bola: teda kolko je celkova uspora?

KPI Nakup / 27%
KPI Technoldgia Uspora \i 27%
21 27%

KPI Inziniering
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Ako teda hodnotit nakup a nakupcoy,

len podla KPI?
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